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Ortsteilrat Alach Erfurt, 13.06.2017 

OR ALA/004.1/2017  
 

 

Niederschrift 

der Sondersitzung des Ortsteilrates Alach am 06.06.2017 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Steinweg 3, 99090 Erfurt-

Alach  

Beginn:  

 

17:30 Uhr 

Ende: 

 

18:50 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Blasse 

Schriftführer/in: Frau Lange 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Ortsteilbezogene Themen  

   

 3.1. Durchführung der diesjährigen Kirmes / Entscheidung 

des Heimatvereines Alach e.V. 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und frist-

gemäße Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesord-

nung verfahren. 

bestätigt Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

 3. Ortsteilbezogene Themen  

 3.1. Durchführung der diesjährigen Kirmes / Entscheidung 

des Heimatvereines Alach e.V. 

 

   

Zu der heutigen Sondersitzung des Ortsteilrates Alach soll über die Entscheidung des Hei-

matvereines Alach e.V., dass die Eröffnungsveranstaltung der diesjährigen Kirmes nicht in 

Schaderode stattfindet, debattiert werden. Anwesend sind hierzu Vertreter des Heimatver-

eines Alach.  

Der Ortsteilbürgermeister stellt den Antrag zur Genehmigung des Rederechts für die anwe-

senden Mitglieder des Heimatvereines Alach e.V. Das Rederecht wird durch den Ortsteilrat 

einstimmig bestätigt.  

Durch den Ortsteilbürgermeister wird mitgeteilt, dass sich zahlreiche Bürger aus Scha-

derode über diese Entscheidung beschwert haben. In diesem Zusammenhang verliest er 

Fragen zu dem Thema, die an ihn gerichtet wurden. 

Der Vorsitzenden des Heimatvereines Alach e.V. legt seine Sicht der Dinge dar. Die Ent-

scheidung, dass die Eröffnungsveranstaltung in Alach und nicht in Schaderode stattfindet, 

ist dem Vorstand nicht leicht gefallen. Als Gründe werden u.a. logistische Probleme sowie 

die Strom- und Wasserversorgung zu der Veranstaltung in Schaderode genannt. Die Veran-

staltung soll nicht ganz entfallen, sondern soll im jährlichen Wechsel zwischen Alach und 

Schaderode stattfinden. Mit dieser Entscheidung soll aber auch keiner von den Veranstal-

tungen ausgeschlossen werden. So ist auch in diesem Jahr die kostenfreie Nutzung eines 

Shuttlebuses zu den Veranstaltungen in Alach möglich.  

Auf die Frage, warum die Entscheidung schon im Ort kursierte bevor eine offizielle Mittei-

lung des Heimatvereines an die Einwohner aus Schaderode erfolgte, erklärt der Vorsitzen-

de, dass ein Mitglied die getroffene Entscheidung sofort nach der Vorstandssitzung ver-

breitet hat.  

Abschließend wird betont, dass die Tradition zur Durchführung der Kirmes aufrechterhal-

ten bleiben soll. 

Weiterhin wird vorgeschlagen, dass im Rahmen einer engeren Zusammenarbeit zwischen 

Ortsteilrat und Vereinen (Vorstände) zwei Mal jährlich ein Gespräch stattfindet. 
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 4. Einwohnerfragestunde  

   

Der Bedarf einer Einwohnerfragestunde ist nicht gegeben. 

 

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen zur Beschlussfassung vor. 

 

 6. Informationen  

   

Nachstehende Sachverhalte werden durch den Ortsteilbürgermeister und den Mit-

gliedern des Ortsteilrates angesprochen bzw. werden darüber informiert: 

- Sachstand zum Abbau der Buswartehäuschen in Alach und deren Wiederer-

richtung 

- Teilnahme eines Ortsteilratsmitgliedes an den Bauberatungen im Rahmen 

der abwassertechnischen Erschließung und grundhaften Straßenausbau im 

Bereich Schenkgasse / Am Plan.  Zu dieser Beratung soll u.a. die Absicherung 

der Baustelle zur Kirmes angesprochen werden. 

- Informationen über Termine und Einladungen 

- Vororttermine werden durch den Ortsteilbürgermeister mit dem SG Gewäs-

serunterhaltung (Durchlässe an Gräben) und dem Straßenmeister vereinbart  

 

 

  

 

 

Rainer Blasse Heike Lange 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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